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Viscolul închide şcoala 
 

Guvernul a decis ca şcolile din zece judeţe şi din Capitală să fie închise 
astăzi, din cauza condiţiilor meteo nefavorabile. Dacă ninsoarea şi viscolul 
vor continua, autorităţile locale ar putea lua decizia ca nici mâine să nu se 
ţină cursuri. 

Este vorba de şcolile şi grădiniţele din judeţele Buzău, Călăraşi, Dâmboviţa, Dolj, 
Galaţi, Giurgiu, Ialomiţa, Olt, Prahova şi Teleorman, precum şi din Bucureşti. 

Hotărârea a fost luată în urma discuţiei dintre primarul Capitalei Sorin Oprescu, 
premierul Emil Boc şi ministrul Învăţământului Daniel Funeriu. Prin urmare, elevii 
claselor I-VIII vor avea parte de o zi de vacanţă în plus. „Domnul ministru a 
recomandat inspectorilor ca elevii din şcolile primare şi gimnaziale să stea mâine 
(n.red – luni) acasă. Nu am vrea să vedem copiii mergând prin nămeţi şi troiene“, a 
declarat la Realitatea Tv Melania Mandas Vergu, consilier al ministrului Educaţiei.  

Declaraţia survine după ce primarul general al Capitalei a anunţat că va cere 
premierului şi ministrului Educaţiei să amâne începerea şcolii în Bucureşti cu 2-3 zile 
din cauza zăpezii.  

La precedentul val de frig, autorităţile din judeţele Botoşani, Constanţa şi Harghita au 
luat aceeaşi decizie: cursurile au fost suspendate temporar din cauza zăpezii şi a 
frigului. 

Codul portocaliu de ninsori abundente şi viscol în 13 judeţe din sudul ţării şi în 
Capitală a fost prelungit până astăzi, la ora 20.00. Astfel, în judeţele Giurgiu, 
Prahova, Călăraşi, Ialomiţa, Buzău, Brăila, Galaţi, Vrancea şi Ilfov (inclusiv în 
municipiul Bucureşti) va ninge abundent şi va fi viscol puternic, determinând 
diminuarea semnificativă a vizibilităţii şi troienirea zăpezii.  

Atenţionarea meteorologică de cod galben rămâne valabilă pentru judeţele 
Mehedinţi, Gorj, Vâlcea, Olt, Dolj, Argeş, Dâmboviţa, Teleorman, Bacău, Vaslui, Iaşi, 
Neamţ şi Botoşani, unde va ninge viscolit. În judetele Constanţa şi Tulcea 
precipitaţiile, local însemnate cantitativ, vor fi mixte, favorizând producerea de polei. 

Drumuri blocate, localităţi fără energie electrică 
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Lucrătorii MAI au deblocat peste 100 de maşini înzăpezite, în care se aflau 165 de 
persoane. Ieri, erau blocate din cauza zăpezii două drumuri naţionale, unul în 
Călăraşi şi unul în Buzău, şi alte 87 de drumuri judeţene în Argeş, Buzău, Brăila, 
Botoşani, Caraş-Severin, Călăraşi, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Ialomiţa, Olt şi 
Teleorman, potrivit unui comunicat emis de Ministerul Administraţiei şi Internelor. De 
asemenea, 17 localităţi din Giurgiu, Caraş-Severin, Olt, Galaţi, Dolj, Buzău şi 
Teleorman au rămas fără energie electrică. 

Din cauza ninsorilor abundente şi a viscolului, în 13 judeţe din sudul ţării şi în 
Capitală, începând de sâmbătă, de la ora 18.00, Direcţia Poliţiei Rutiere a dispus 
închiderea temporară a circulaţiei pe şoselele din zonele afectate. Mai mult, poliţia 
verifică în trafic vehiculele grele, pentru a vedea dacă sunt dotate corespunzător 
„atunci când deplasarea se efectuează pe drumuri acoperite cu zăpadă, gheaţă sau 
polei“. Şoferii care încalcă legea vor fi sancţionaţi. 

În Bucureşti, viscolul şi zăpada le-au dat bătăi de cap mai ales şoferilor care au 
parcat pe străzile secundare şi care nu au mai putut ieşi de acolo. Probleme sunt în 
special în sectorul 5, unde numărul de utilaje de deszăpezire este prea mic pentru a 
curăţa chiar şi principalele bulevarde, dar şi în alte sectoare. În sectorul 5 al 
Capitalei, primăria nu are contract cu nicio firmă de deszăpezire şi de aceea se 
acţionează cu doar 19 utilaje de la Administraţia Domeniului Public. Primarul General 
Sorin Oprescu a anunţat, ieri, că în funcţie de evoluţia vremii pot fi închise temporar 
(cum s-a întâmplat aseară) străzile care fac legătura între marile artere ale Capitalei 
pentru a permite utilajelor de deszăpezire să intervină eficient. Autorităţile din 
Capitală au hotărât că maşinile mai mari de 3,5 tone nu mai au voie sa iasă din 
Capitală. 

 
 
 
 
 
 
 

Vânzarea plantelor halucinogene va fi 
interzisă 

 

Şase pacienţi au fost internaţi la Spitalul de Urgenţă din Iaşi, sâmbătă 
noaptea, din cauza intoxicării cu produse etnobotanice, potrivit şefului 
Unităţii de Primiri Urgenţe a Spitalului din Iaşi, Tudor Ciuhodaru.  

Doi dintre pacienţi sunt studenţi care au mărturisit personalului medical că au fumat 
ţigări din produse etnobotanice oferite de anturajul dintr-un club. Premierul Emil Boc 
i-a cerut, vineri, ministrului Sănătăţii, Cseke Attila, să prezinte în şedinta de 
săptămâna aceasta proiectul de act normativ care interzice plantele etnobotanice, 
indiferent dacă măsura are sau nu avizul Comisiei Europene. La ora actuală, în 
România sunt permise magazinele etnobotanice care vând substituente de cannabis 
sau alte halucinogene. Au apărut chiar o mulţime de magazine virtuale care vând 
plante halucinogene, iar promovarea pe care şi-o fac este deosebit de agresivă. 
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Gripa nouă la zi 

 

Numărul total de cazuri de gripă nouă confirmate până în prezent în 
Romania este de 6.980, din care 120 cu deces. Potrivit prof. dr. Geza Molnar, 
consilier al ministrului Sănătăţii, în ultimele zile s-a constatat o scădere a 
numărului de cazuri de A/H1N1, iar specialiştii se aşteaptă ca acest 
fenomen să se menţină cel puţin două săptămâni.  

„Teoretic, ar trebui să dureze tendinţa de scădere. Cel puţin din raportările pe care le 
avem la nivel global, în centrul şi estul Europei se menţine încă o rată ridicată a 
îmbolnăvirilor, spre deosebire de vestul Europei. Probabil că la sfârşitul săptămânii, 
când vom centraliza rezultatele, vom şti dacă este o tendinţă de durată sau nu. Un 
nou val nu ştim când va veni, trebuie să vedem cum se comportă până în primăvară. 
Oricum, ne aşteptăm să se diminueze numărul cazurilor în continuare. De gripa 
A/H1N1 nu vom scăpa aşa uşor, va mai dura un an, doi“, spune reprezentantul 
Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii în România, Victor Olsavsky. Vaccinarea copiilor din 
România contra virusului A/H1N1 va începe, cel mai devreme, în martie, pentru că, 
până în prezent, nu a fost găsit numărul suficient de subiecţi care să fie testaţi, au 
precizat reprezentanţii Institutului Cantacuzino din Capitală. 
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Şomaj tehnic pentru 200.000 de persoane 

 
 

„Am adoptat actul normativ prin care am reglementat şomajul tehnic pentru 
anul 2010. Practic, prin acest act normativ vor fi salvate în jur de 200.000 
de locuri de muncă ale cetăţenilor români“, a anunţat vineri, la finalul 
şedinţei de Guvern, premierul Emil Boc.  

Acesta a precizat că, potrivit actului adoptat de Executiv – şi care se va aplica de la 1 
februarie – pe perioada suspendării totale sau parţiale a activităţii unei întreprinderi, 
timp de maxim trei luni, statul va prelua plata contribuţiilor de asigurări sociale ale 
angajatului şi angajatorului, urmând ca salariatul să primească 75 la sută din salariu. 
„În perioada următoare, vom avea şi alte măsuri prin care să sprijinim mediul de 
afaceri, în vederea creării şi menţinerii de locuri de muncă“, a promis Boc. 

 
 
 
 
 

Curentul 
 

Preuniversitarii contestă ordonanţa care 
elimină sporurile de doctorat 

 
 
 

Sindicaliştii din învăţămåntul preuniversitar vor contesta, în următorele zile, prin 
Avocatul Poporului, Ordonanţa 1/2010 prin care se elimină sporurile de doctorat din 
preuniversitar. „Ordonanţele 31 şi 41 din 2009, care aduceau diferite reduceri 
salariale pentru personalul din sectorul bugetar şi implicit pentru cadrele didactice, 
au fost declarate neconstituţionale de Curtea Constituţională. Presupunem că şi 
Ordonanţa 1/2010, care elimină sporul de 15% pentru cadrele didactice cu titlul 
ştiinţific de doctor, va avea aceeaşi soartă. Ne vom adresa săptămåna viitoare 
Avocatului Poporului pentru a contesta această măsură legislativă“, a declarat 
secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţămånt (FSLI), Liviu Pop. 
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Gandul 
 

Premiere cu scandal, la Olimpiada de 
Engleză de la Cluj. Profesorii – acuzaţi că i-

au ţinut pe elevi în frig şi că i-au evaluat 
anapoda 

 
Mai mulţi părinţi ai unor elevi de liceu care au participat la Olimpiada Naţională de 
Limba Engleză, desfăşurată la Cluj-Napoca, au criticat, vineri, modul de organizare a 
concursului şi au reclamat că o parte dintre copii ar fi primit note mai mici decât li s-
ar fi cuvenit.  
 
Înainte de festivitatea de premiere, unul dintre părinţii nemulţumiţi, Tom Baran, a 
urcat pe scena din Auditorium Maximum din Cluj-Napoca şi le-a spus profesorilor: 
"V-aţi bătut joc de copii, de munca lor, i-aţi lăsat să stea în frig, la minus şapte 
grade, o jumătate de oră înainte să intre la probe, să răcească. Puteţi să spuneţi cum 
aţi folosit banii din sponsorizări? Aţi stat la hotel de patru stele şi nu aţi avut bani să 
cumpăraţi o sută de coli de hârtie? Aţi dat subiecte mai dificile decât nivelul elevilor. 
Să vă fie ruşine". Elevii şi părinţii prezenţi l-au aplaudat. 

Alţi părinţi şi elevi au confirmat deficienţele de organizare şi faptul că subiectele au 
fost mai grele decât nivelul elevilor sau că nu au existat martori la examene, în 
condiţiile în care, la proba orală, a intrat în sală câte un elev în faţa comisiei de 
examinare, în loc de 10 -15. 
 
Inspectorul şcolar de limba engleză Anca Pegulescu a respins acuzaţiile aduse şi a 
afirmat că subiectele au fost elaborate cu doi ani înainte, iar şeful Inspectoratului 
Şcolar Judeţean Cluj, Anca Hodorogea, a recunoscut că au fost probleme cu cazarea 
unor elevi, dar a spus că acestea au fost rezolvate. 
 
La Olimpiada Naţională de Limba Engleză, care s-a desfăşurat în această săptămână 
la Cluj-Napoca, au participat 226 de elevi, 42 de profesori însoţitori şi 26 de profesori 
ai Comisiei Centrale de Olimpiadă. 
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EVZ 

 

Piedone, ajutat de italieni să facă program 
after-school 

 
 

SECTORUL 4. Şcolile generale şi liceele din „parohia” lui Cristian Popescu 
Piedone ar putea beneficia de programe de tip after- school, după ce aleşii 
locali au votat un act normativ în acest sens.  
 
Piedone a încheiat şi un protocol cu administraţia locală din Napoli, prin ca re italienii 
promit să-i acorde asistenţă şi să facă lobby pe lângă forurile europene, pentru 
obţinerea de fonduri necesare, susţin edilii de la sectorul 4. 
 
 

 
Realitatea.net 

 

Funeriu cere grupurilor parlamentare şi 
sindicatelor întrevederi pentru Legea 

educaţiei 
 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a trimis o scrisoare grupurilor 
parlamentare ale partidelor politice semnatare ale Pactului pentru Educaţie 
prin care le solicită o întâlnire pentru discutarea noii Legi a educaţiei. 

 

Totodată, ministrul Daniel Funeriu a invitat la o întâlnire informală toţi liderii 
federaţiilor sindicale reprezentative din învăţământ. Reprezentanţii Federaţiei 
Sindicatelor Libere din Învăţământ şi ai Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ "Spiru 
Haret" au anunţat că vor participa la întâlnirea informală cu ministrul Educaţiei, 
potrivit Mediafax. 
 
Un grup de lucru constituit la nivelul Ministerului Educaţiei va gestiona dezbaterea 
publică pe tema noii Legi a educaţiei. Componenţa grupului de lucru a fost aprobată 
prin ordin de ministru. "Această lege este necesară pentru că învăţământul românesc 
trebuie să se modernizeze. Nu mai avem timp. Au trecut 20 de ani şi învăţământul 
românesc are încă foarte multe lucruri de făcut", a declarat ministrul Daniel Funeriu. 
 
Ministrul Educaţiei declara, la sfârşitul lunii ianuarie, că dacă Parlamentul se va 
mobiliza, noua Lege a educaţiei va putea fi aplicată de la începutul anului şcolar 2010 
- 2011. 

 
 

http://www.mediafax.ro/social/funeriu-cere-grupurilor-parlamentare-si-sindicatelor-intrevederi-pentru-legea-educatiei-5480044/
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Fulbright România lansează burse în 
domeniul ştiinţei şi tehnologiei, pentru 

Statele Unite ale Americii 
 
 

Comisia Fulbright din România anunţă deschiderea competiţiei International 
Fulbright Science and Technology Award 2010, prin care se acordă 
studenţilor, absolvenţilor şi masteranzilor români de la universităţi de stat 
şi private burse doctorale în domeniul ingineriei, tehnologiei şi ştiinţelor 
exacte, la universităţi de elită din Statele Unite ale Americii. 

 
 

Bursa vizează discipline precum: Aeronautică, Astronomie, Agronomie, Astronomie şi 
Ştiinţe planetare, Biologie, Inginerie biomedicală, Chimie, Automatizări şi 
Calculatoare, Inginerie electrică, Chimie industrială, Construcţii, Inginerie mecanică, 
Oceanografie, Petrol şi Gaze, Ştiinţele mediului, Geologie, Ştiinţa informaţională şi a 
sistemelor, Ştiinţa materialelor, Matematica, Neurologie, Ştiinţe cognitive, Sănătate 
publică (cu focalizare pe cercetare teoretică) şi Fizică . 
 
Durata bursei este de 3 ani (începând cu august 2011) iar data limită de 
înscriere este 25 aprilie 2010. Candidaţii trebuie să aibă cetăţenie română, 
diplomă de licenţă înainte de 1 august 2011 şi fluenţă în limba engleză.  
 
Pentru înscrierea în concurs toţi candidaţii trebuie să depună un formular online care 
poate fi accesat online https://apply.embark.com/student/fulbright/international, 
însoţit de diploma de licenţă sau adeverinţa de la facultate, foi matricole, împreună 
cu traducerile acestora şi scrisori de recomandare. Mai multe informaţii se găsesc pe 
site-ul www.fulbright.ro. 
 
Programul Fulbright este cel mai important program de schimburi culturale, ştiinţifice 
şi educaţionale desfăşurat de Statele Unite ale Americii în întreaga lume. Comisia 
Fulbright din România administrează acest program şi acordă burse pentru cetăţeni 
români şi americani. În consiliul Director al Comisiei Fulbright sunt prezenţi oficiali ai 
Ambasadei SUA la Bucureşti, Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Educaţiei, 
Cercetării şi Inovării  şi reprezentanţi ai mediului de afaceri. 
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Universitatea Politehnică din Bucureşti are 
cei mai mulţi profesori cu vârste peste 70 de 

ani 
 
 

Unele universităţile s-au transformat în locuri de muncă pentru pensionari. 
Aproape un sfert dintre profesorii universitari au peste 70 de ani. Asta în 
timp ce 40% din posturi sunt vacante, dar blocate anul acesta din cauza 
crizei. Paradoxul a fost sesizat şi de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. 
 
 

"Este foarte greu să fim credibili atunci când peste 20% dintre profesorii care sunt în 
universităţile noastre au depăşit uneori cu mult vârsta de pensionare", a afirmat 
Daniel Funeriu. Mai exact, 22% din cei 5.000 de profesori universitari sunt angajaţi 
pe post de consultanţi, chiar dacă au depăşit vârsta de 70 de ani. 
 
Universitatea cu cei mai mulţi profesori cu vârste de peste 70 de ani este Politehnica 
din Bucureşti, urmată îndeaproape de Universitatea de Medicină Carol Davila. 
Urmează în top, cu mai puţin de o sută de profesori pensionaţi, Universitatea din 
Bucureşti, Academia de Studii Economice şi Universitatea Tehnică din Iaşi. 
 
În schimb, comparând numărul profesorilor pensionaţi cu numărul total de cadre 
didactice active, topul se modifică. Pe primele locuri sunt universităţile de medicină 
din Cluj şi Bucureşti, care au peste 60% profesori pensionaţi. Universitatea 
Politehnică din Timişoara are doar 37%. 
 
Universităţile au aproape 40% dintre posturi vacante, dar nu pot face angajări din 
cauză că sunt blocate către  Guvernul. 
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Şcolile şi grădiniţele din 11 judeţe şi Capitală 
vor fi închise astăzi din cauza zăpezii 

 
 

Premierul Emil Boc a declarat că în funcţie de cum vor evalua condiţiile 
meteorologice, unele şcoli şi grădiniţe din judeţele afectate vor putea 
rămâne închise şi marţi. 
 
 

Judeţele în care şcolile (clasele I-VIII)  şi grădiniţele vor fi închise sunt Buzău, 
Călăraşi, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Ilfov, Olt, Ialomiţa, Prahova, Teleorman, 
la care se adaugă şi Capitala. De asemenea, în judeţul Argeş vor fi suspendate 
cursurile doar în anumite localităţi, respectiv:  Slobozia, Ştefan cel Mare, Bârla, 
Popeşti, Recea, Izvorul, Ungheni şi Mozăceni. 

"Peste 140.000 de elevi şi preşcolari din Capitală vor începe semestrul al II-lea cu o 
zi mai târziu, din cauza ninsorilor abundente şi viscolului care vor continua în 
Capitală până luni", a precizat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al 
Municipiului Bucureşti, Marian Banu. 

"Până luni, la ora 16.00, inspectoratele şcolare vor solicita Ministerului Educaţiei ca şi 
marţi, acolo unde se impune, să nu se desfăşoare activităţile şcolare", a precizat Emil 
Boc. 
 
Oficialul a completat că toate cursurile vor fi reprogramate, iar programa şcolară va 
fi parcursă în integralitate. 

javascript:;
javascript:;

